

农业农村部： 蔬菜供应充足 粮食库存充裕

近一段时间以来，粮食、蔬菜和畜产品的供给和价格变化广受关注。今冬明春“米袋子”“菜篮子”产品供给是否有保障？价格能否稳得住？在农业农村部11月4日举行的新闻发布会上，有关司局负责人回应了百姓关注的热点话题。

蔬菜供应总量充足

最近，不少地方蔬菜价格上涨，尤其是菠菜、生菜等叶类菜上涨明显。

农业农村部市场与信息化司司长唐珂说，这主要是由于灾害性天气导致上市量有所减少，农资价格上涨，运输流通成本增加。个别地区疫情点状散发，也增加了产销衔接难度。

据介绍，经过综合研判，当前及“两节”期间，全国蔬菜生产总体正常，除叶

类菜因灾略有减产外，其他主要品种面积和产量都略有增加，供应总量充足。

唐珂表示，当前在田蔬菜面积为1.03亿亩，同比增加了400万亩，预计未来三个月后，蔬菜供应量能够达到2亿吨、同比增加700万吨。近日全国总体菜价涨幅已经收窄，不少地区菠菜、生菜等叶类菜价格开始明显回落。

下一步，农业农村部将抓好“南菜北运”基地和北方设施蔬菜生产，同时严格落实“菜篮子”市长负责制。

粮食保供稳价基础牢固

近日，一些地区出现抢购米面的情况。当前我国粮食生产和库存情况如何？

农业农村部种植业管理司副司长刘莉华表示，我国粮食分为夏粮、早稻、秋

粮。据国家统计局公布，今年夏粮增产59.3亿斤(1斤=500克)，早稻增产14.46亿斤。目前，全国秋粮收获已过九成，虽然河南、山西、陕西因严重洪涝和干旱，秋粮减产，但其他主产区多数是增产的，尤其是东北地区增产比较多。

“全国有增有减，算总账的话，全国秋粮增产已成定局。今年的粮食产量将创历史新高，连续7年稳定在1.3万亿斤以上。”刘莉华表示，我国粮食连年丰收，库存充裕，保供稳价的基础牢固。

据了解，当前我国粮食库存处于历史高位，特别是小麦和稻谷两大口粮品种占总库存比例超过70%。以小麦为例，在连年丰收形势下，库存持续增加，目前可满足1年半消费需求。

畜产品供应比较充裕

四季度进入消费旺季，猪肉市场价格有所回升，引起公众关注。

“近期猪肉价格回升的主要原因是消费拉动，市场供应相对宽松这个基本面并没有改变。”农业农村部畜牧兽医局副局长陈光华表示，在各方共同努力下，生猪生产到今年二季度已经完全恢复。3月份以来，全国规模猪场每月新生仔猪数量都在3000万头以上，并持续增长。

“今年以来，全国畜牧业生产稳定发展，主要畜产品市场供应是比较充裕的。预计今年肉类和奶类产量有可能创历史新高，禽蛋产量保持稳定，保障元旦、春节期间市场供应有良好的生产基础。”陈光华说。(据新华社北京11月4日电)

聚焦疫情防控

郑州新增一处中风险地区

据新华社郑州11月4日电(记者 张浩然)郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室4日发布通告，根据国家和河南省关于应对新冠肺炎疫情精准防控工作要求，结合郑州市当前疫情形势，自11月4日起，将金水区未来路街道银基王朝四期调整为中风险地区，其他地区风险等级不变。

此次调整后，包括昨日已调整的荥阳市贾峪镇滨湖社区在内，郑州市中风险地区达到两处。

云南、江西暂停跨省团队游

据新华社昆明11月4日电(记者 严勇)11月3日晚，云南省文化和旅游厅发布通知称，按照疫情防控相关要求，即日起，暂停全省旅行社及在线旅游企业经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务，待省内无中高风险地区后恢复跨省旅游活动。旅行社及在线旅游企业要依法依规妥善处置游客行程调整和退团退费事宜，加强在途团队游客疫情防控工作，强化游客健康监测和安全管理。

据新华社南昌11月4日电(记者 程迪)江西省文化和旅游厅近日面向全省旅行社及在线旅游企业发布通知，11月2日起全省旅行社及在线旅游企业经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务，待江西省中高风险地区清零后恢复跨省旅游经营活动。

同时，江西省文化和旅游厅提醒各地密切关注疫情动态，妥善处理游客退团退款事宜，已经在疫情中高风险地区的旅游团队，必须立即暂停在当地的旅游活动，落实疫情防控要求。

甘肃近9成高校转入线上教学

据新华社兰州11月4日电(记者 胡伟杰)记者4日从甘肃省新冠肺炎疫情防控新闻发布会上了解到，目前甘肃已有近9成高校转入线上教学，且全部实行封闭式管理。

甘肃省人民政府副秘书长梁朝阳表示，目前甘肃省内高校中已有46所开展线上教学，占全省高校总数的88.5%，已暂停原定于11月13日至15日举行的全国计算机应用水平考试。甘肃中小学及幼儿园暂停线下教学的共有10818所，占全省中小学和幼儿园总数的62.6%，涉及学生2848万名、教职工25.48万名。



开门迎客

11月4日，工作人员在国家会展中心(上海)南广场给植物浇水。

第四届中国国际进口博览会开幕式11月4日晚举行。进博会的举办场所、昵称为“四叶草”的国家会展中心(上海)11月5日“开门迎客”。新华社记者 张豪夫 摄

安徽： 中小学教师不得利用课后服务时间讲新课

据新华社合肥11月4日电(记者 周畅)记者日前从安徽省教育厅获悉，《安徽省进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的实施方案》日前正式印发，严禁在职中小学教师校外有偿补课、与校外培训机构合作；不得利用课后服务时间讲新课，坚决防止课后服务变成集体教学或补课。

方案明确，严禁在职中

小学教师校外有偿补课(含“一对一”、线上有偿补课)，与校外培训机构合作，为校外培训机构介绍学生或者提供学生信息，组织、推荐或引导学生参加校外有偿补课等行为。依法依规严肃查处教师校外有偿补课行为，直至撤销教师资格。严禁聘请在职中小学教师、在境外的外籍人员开展培训活动。

明确课后服务一般由

本校教师承担，支持退休教师、优秀退役运动员、民间艺人、能工巧匠、非物质文化遗产传承人等具备资质的社会专业人员或志愿者，为学生提供特色化课程服务。仍不能满足部分学生发展兴趣特长等特殊需要的，可通过政府购买服务等方式，适当引进有资质的非学科类校外培训机构等第三方专业力量参与课后服

务。不得利用课后服务时间讲新课，不得加重学生课业负担，坚决防止课后服务变成集体教学或补课。

根据方案，安徽省将严肃查处泄露家长或学生个人信息、骚扰电话招生等违规行为。线上培训机构不得提供和传播“拍照搜题”等惰化学生思维能力、影响学生独立思考、违背教育教学规律的不良学习方法。